

# 《经典讲台》雅各和以扫（上）

司布真讲道第 239 号  
1859 年 1 月 16 日安息日晚间

罗马书 9:13：雅各是我所爱的；以扫是我所恶的。

今晚我要讲两件事。按着这节经文我已作了解释，不会改变——“雅各是我所爱的，以扫是我所恶的。”为了消除这可怕的教义叫一些人不安的影响，我须指出这是事实，然后我将尝试回答“神为什么爱雅各恶以扫”的这个问题。

## 一、神爱雅各不爱以扫是事实

### 1. 拣选特定之人是事实

人们不喜欢拣选的教义是事实。的确，我并非要让他们喜欢。然而，神拣选了一些人，这岂不是事实吗？那么，拣选是明确的事实。祂叫一人听了强而有力的牧师的讲道，而另一个人在睡意朦胧的传道人的台下坐着比传道者还困倦。即使在他们听到福音的时候，事实是神在一人心中动工，却未在另外一人身上动工。最好的是相信它，因它是神不可否认的真理。你能改变见解，但却不能改变事实。你能改变一个单存的教义，但却无法改变实际存在的东西。这就是事实，神对待一些人确实比另一些人要好。我不会替神感到害臊，因祂可以解释自己的作为，无需我辩护，因“神为自己解释，他要解释明白。”

### 2. 上帝喜爱雅各是事实

现在看雅各的生平、经历，你们不得不说，从他离开到归回父家，神都爱他。

## 二、神为何爱雅各

### 1. 爱雅各是神主权的恩典

第一个问题是神为何爱雅各？这个问题不难回答。因当我翻开神话语的时候，看到这节段经文：“主耶和华说，你们要知道，我这样行不是为你们。以色列家阿，当为自己的行为抱愧蒙羞。”毫无疑问，神爱雅各并非是因为雅各有何好处，乃因神告诉我：“双子还没生下来，善恶还没有作出来，只因要显明神拣选人的旨意，不在乎人的行为，乃在乎召人的主。”

### 2. 讨价还价的雅各

现在让我们看看雅各的性格。我已在经文论述中提到他。我认为雅各性格中最细微的地方在于他作为一个自然人，总是善于讨价还价。